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TISKOVÁ ZPRÁVA

Vrchlabí 2. července 2018
Nové tipy na výlety po Krkonoších
Do informačních center po celých Krkonoších dorazila nová pomoc při plánování výletů v nejvyšších českých horách. Trhací mapy a brožury s tipy na výlet vznikly ve spolupráci se Svazkem měst a obcí Krkonoše a s finanční podporou Operačního programu Životní prostředí Evropského fondu pro regionální rozvoj. Jsou k dostání zdarma. 
Volně dostupné jsou turistické mapy východu, středu a západu Krkonoš. Jako inspirace k výletu slouží jejich zadní strana, na níž jsou stručně popsané zajímavosti z krkonošského regionu. Detailnějšímu plánování poslouží brožury s tipy na výletní trasy od nenáročných a kratinkých až po celodenní výlety se zajímavým převýšením. Nespornou výhodou je výběr lokací výletů – trasy vás zavedou mimo turistické magistrály a dost možná vás překvapí malebností a rozličností míst, která s jejich pomocí budete moci navštívit. 
Po sadách map a brožur se ptejte v informačních centrech Správy KRNAP, městských informačních centrech krkonošských obcí a spřátelených informačních centrech.

Brožury jsou také dostupné ve formátu PDF na stránkách Krkonošského národního parku: https://www.krnap.cz/brozury/
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Další informace o aktuálním dění na území Krkonošského národního parku i v jeho okolí najdete na facebookovém profilu http://www.facebook.com/spravakrnap
Bližší informace:

Mgr. Radek Drahný, MBA, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRNAP

tel.: 737 209 900, e-mail: rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz 
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